



CENTRALA	6311-550
FAX	6176-659
Direktor	6311-551
Pravna služba	6311-570
Ekonomska služba	6311-558
Računovodstvo, narudžbe i pretplata	6311-556

Savska c. 41/VII, 10000 ZAGREB
poštanski pretinac 93

e-mail: info@upuz.hr
IBAN: HR2523600001101235488

Matični broj: 3279855
OIB: 32787730056

ZAGREB
SAVSKA 41/7

HRVATSKI ZAVOD ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE

Margaretska 3
10000 Zagreb

n/p ravnateljja
Lucian Vukelić, dr.med.spec.
n/p predsjednika Upravnog vijeća
Tomislav Dulibić, dipl.iur.

Broj: 257/I-9/24
Zagreb, 30.9.2024.

Predmet: Prijedlog dopune Odluke o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja, u dijelu koji se odnosi na ljekarničku djelatnost

Poštovani,

Ijekarničke ustanove kojima je osnivač županija moraju osigurati dostupnost ljekarničkih usluga za stanovnike svih područja Republike Hrvatske, a posebno onih slabije naseljenih, koja nisu financijski atraktivna. Stabilno poslovanje ljekarni jedan je od osnovnih preduvjeta za osiguranje kvalitetne i dostupne ljekarničke usluge za građane.

Trend konstantnog povećanja troškova rada, među kojima su cijene energenata, zakupa prostora, potrošnog materijala, usluga i dr., povećan je pod utjecajem pandemije bolesti Covid – 19, rata u Ukrajini te uvođenja eura. Od ožujka ove godine, ljekarne su pod pritiskom da također povećaju plaće zaposlenika kako ne bi došlo do još većeg odljeva kadrova, a time do narušavanja mogućnosti organizacije dostupne i kvalitetne ljekarničke usluge za građane.

Izdavanje **posebno skupih lijekova na recept**, čiji je broj u stalnom porastu, posebno dovodi do poteškoća s likvidnošću poslovanja, obzirom na dužinu rokova plaćanja Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje. Također, povećanjem broja posebno skupih lijekova, povećava se i količina znanja koja magistar farmacije mora imati za njihovo izdavanje, kao i količina mjera opreza kojih se ljekarnici moraju pridržavati. Navedeno zahtijeva dodatno vrijeme za edukacije zaposlenika. Pacijenti su prije terapiju za, primjerice autoimune bolesti i karcinome, dobivali u bolnici, gdje im je bila pružena i edukacija o primjeni lijeka. Prelaskom u režim izdavanja u ljekarnama, magistri farmacije pacijentima pružaju edukaciju o pravilnoj primjeni lijeka, praćenju i minimizaciji nuspojava i dr. Navedeno zahtijeva dodatna znanja magistara farmacije i vrijeme za njihovo stjecanje te u prosjeku tri puta više vremena za izdavanje od vremena potrebnog za izdavanje lijekova za kronične bolesti. Navedeni dodatni angažman i dodatno vrijeme nisu

posebno vrednovani kroz ljekarničke postupke definirane Odlukom o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja, s obzirom da ne postoji poseban ljekarnički postupak koji bi se odnosio isključivo na izdavanje predmetnih lijekova.

Nadalje, prisutno je i povećano izdavanje **lijekova iz tzv. hladnog lanca**, koji zahtijevaju posebne uvjete transporta i čuvanja. U ljekarnama se čuvaju i izdaju lijekovi koji se čuvaju na vrlo hladnom mjestu (2-8 °C) te na hladnom mjestu (8-15 °C), za što su potrebni hladnjaci i klimatizirani prostori s opremom za mjerenje, očitavanje i mogućnost ispisa temperature, radi stalnog praćenja uvjeta čuvanja. Nabava i održavanje posebnih farmaceutskih hladnjaka, sa senzorima koji se godišnje kalibriraju te posebnim programskim rješenjima, zahtijevaju značajna financijska sredstva. Također, dodatni zahtjevi oko čuvanja ovakvih lijekova nisu vrednovani kroz poseban ljekarnički postupak utvrđen Odlukom o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja, već se predmetni lijekovi tretiraju isto kao i ostali.

Slijedom navedenog, **predlažemo uvođenje dva nova ljekarnička postupka** odnosno dopunu članka 91. Odluke o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja (NN 56/17 – 77/24), na način da se u stavku 1. u tablici: "Ljekarnička djelatnost – Popis postupaka I. razine", iza postupka pod šifrom LJ107, dodaju sljedeći redovi: LJ108 Izdavanje lijekova na recept za lijekove s posebnim zahtjevima za skladištenje, s koeficijentom 0,65 te LJ109 Izdavanje lijekova na recept nakon prelaska s režima izdavanja u bolnicama na Listu lijekova Zavoda, s koeficijentom 1,17.

Uz zahvalu na pažnji, Udruga poslodavaca u zdravstvu Hrvatske stoji Vam na raspolaganju za suradnju.

S poštovanjem,

Direktor:
mr. Dražen Jurković, dr.med.spec.



Dostaviti:

1. Naslovu;
2. Ministarstvu zdravstva, Ksaver 200a, 10000 Zagreb, n/p ministra izv.prof.dr.sc. Vili Beroš, dr.med.spec.;
3. Arhiva – ovdje.